

“城市无车日”特别报道

城区公交,越来越招人待见;公共自行车成为时尚出行方式 绿色出行,他们为“无车日”减负

本报记者 邓兴宇 陈晨

9月22日是“城市无车日”,记者在菏泽街头探访发现,不少路段仍堵成一片,此起彼伏的鸣笛声给不少市民心里“添堵”。采访中,记者了解到一些市民对于“无车日”一无所知,但同时也有不少市民,通过乘公交、骑公共自行车等方式,践行绿色出行理念。近年来,菏泽在发展城市公共交通方面下了很大气力,为市民绿色出行提供极大便利。



公交出行已成为不少市民的选择。 本报记者 邓兴宇 摄



无车日一名市民骑公共自行车出行。 本报记者 邓兴宇 摄

城区公交

36条线路日均发送乘客10万人次

总长超过500公里的36条公交线路、总数506部公交车已越来越深地渗入菏泽城区市民的生活。越来越多市民上班、逛街、外出办事习惯性地选择门口的公交出行,少开车、多坐公交正逐渐成为许多人的共识。

“现在从我家到单位,光公交车就有三种选择方案,最快20多分钟就能到单位,感觉很方便,办了公交卡后,出门开车确实少了。”家住大学路,却在人民路上班的市民刘女士告诉记者,随着城区公交越来越便利,她对公交的依赖度也越来越高,“以前不敢坐公交是因为公交比自己下班还早,现在有的线路9点才收车,加班也不怕了。”

和刘女士一样,习惯乘坐公交出行的市民越来越多,一组数据说明这种依赖:日均发送量10万人左右,峰值达到日均16万人次,公交IC卡发售近13万张,IC卡日刷卡量突破3万人次,完成运营里程1273.38万公里,发送乘客1631.63万人次。

“菏泽多数道路狭窄,但私家车数量却不断增多,牡丹路、中华路等主要路段经常出现一长串汽车等着过红绿灯,缓解交通拥堵,就得大力发展公共交通,开车的人少了,道路自然就顺了。”人民路开发区管委会站前,等公交的何先生说。

从2013年,菏泽持续发力公交建设,2014年政府投资8000多万元,新增公交车辆100部,新增线路、购置新车,延长时间,发行IC卡,一系列实实在在的举措让市民坐上了更方便的公交。“去年以来,我们在充分调研的基础上,多次进行线路调整、延伸和增加,消除城市公交盲区,形成相对完善的公交网络,也加强了内部管理,保证了公交正点率,不少市民觉得公交靠谱了。”菏泽市公共汽车公司副经理薛梅表示。

薛梅表示,下一步将着力打造更安心、舒适、人文的公交,不仅让市民能坐上车,更提高乘坐舒适度。“我们也能感受到,市民对公交更宽容、理解了,这也激励我们继续办好公交。”

公共自行车

运行170天,日均骑行量8200余次

为积极倡导绿色低碳环保生活方式,有效缓解城市交通压力,最大限度为广大大市民绿色出行提供便捷服务,市委市政府将公共自行车系统项目建设列入2014年城建重点工程。

据测算,一个人开轿车行驶10公里要排碳2.73千克,以每天9万人次放弃轿车选择公共自行车出行计算,一天可减少排碳量245.7吨,一年就是89680.5吨,相当于增加了2100万平方米的绿地。建设公共自行车租赁系统,倡导“绿色出行,低碳生活”,不仅减少了碳排放,对全社会节能减排也起到了很好的引导作用。

菏泽市城市公共自行车系统上线以来,受到市民的热情欢迎,截至22日,菏泽市城市公共自行车系统已运行了170天,办理公共自行车卡34100余张,平均每17人争骑一辆自行车;市民累计骑行已达136.7万余车次,平均每天骑行量达8200余车次,平均每车每天至少使用4次。公共自行车已成为

菏泽市民上下班和日常生活便捷出行一种时尚。

时常骑公共自行车的吴女士认为,只要大家记住1小时内免费骑车,快到1小时时就找站点换辆车,继续使用,时间重新计算,只要不超时,两年三年完全可以不花1元钱。

“公共自行车让我们在绿色出行中享受有氧运动,既锻炼了身体,又领略了城市风貌,同时也提高了我们的健康水平。”从6月份开始每天骑公共自行车晨练的袁先生告诉记者,来自华英嘉园、南华康城、中央公馆的朋友们每天早晨都骑公共自行车到曹州牡丹园锻炼身体,现在很多人都在陆续加入他们的业余骑行队。

公共自行车免费公益,随到随取,通借通还,方便快捷,解决了公交出行“最后一公里”问题,有效缓解了出行难、停车难,降低了市民出行的交通费用,对家庭对社会实现了双赢。

圣泽·中华世纪城杯

美丽公益行——世界无车公益骑行活动圆满落幕

9月20日,世界无车日即将来临之际,60名白领丽人齐聚圣泽·中华世纪城,共同开启美丽公益行——世界无车公益骑行活动,向市民倡导绿色、低碳、健康生活,吸引了市民极大关注,引起了很大的社会反响。

(郭继波)



农房·御河丹城花园洋房产品推介会盛大开启

9月21日,农房·御河丹城花园洋房产品推介会在御河丹城售楼处盛大亮相,海派花园洋房揭开其美丽面纱。

作为农工商集团在山东的样板小区,农房·御河丹城借鉴了世界各大建筑名作的ART-DECO建筑风格,充分彰显了“海派新生活”的居住理念。花园洋房产品又以其更舒适大气的居住氛围和更实用的居住空间及更美观的居住环境而独具特色,充分展现出了海派“腔调”。

据介绍,花园洋房的理念之一就是在家可以看到蓝天白云还有花园,花园洋房不仅具备多层、别墅的高得房率,还有别墅和多层不具



备的电梯配套以及超大进深的阳台,其阳台最大进深达到2米,而且每户最多达到3-4个阳台,且每栋房子基本上都有23-32米左右的楼间距,在最大程度上满足通风和采光的需求,使得每家每户在房间里都能看到优美的风景,又保持了住户的私密性,

使得每个居住者都能在心里得到一种深深的归属感。御河丹城海派花园洋房样板间预计在今年的10月份华丽面市,将成为都市生活中睿智人士追求自然生活的理想载体,并为菏泽品质人居环境的发展添上浓墨重彩的一笔! (齐讯)